

防护措施露“短板” 各方协调需加强

“桑迪”考验美救灾体系

飓风“桑迪”刚过,纽约10月31日开始恢复正常生活。纽约证券交易所开市,公交线路恢复运行。

但这次飓风灾难留给美国政府和社会的深层问题正逐渐显现,尤其在防灾和救灾上,美国各级政府均面临巨大考验。

美国总统奥巴马10月31日前往重灾区新泽西视察。奥巴马说,他已下令政府官员越过“官僚主义和繁文缛节”,全力投入救灾。

弥补保护设施不足

对于纽约这样的沿海大都市,如何应对飓风和风暴这样的恶劣极端天气,成为媒体关注的话题。而目前的防护措施,在这次飓风面前显得脆弱不堪。

纽约州州长科莫说,纽约应考虑建造一道新的大堤或风暴潮屏障,以弥补现存保护设施的不足。专家估计,建造全新的大堤和防护系统,整个工程耗资可能达到100亿美元。但如果不采取任何补救措施,未来的损失将大大超过这一数字。

充分调动资源救灾

面对“桑迪”,无论美国联邦政府还是各州、地方政府都充分调动资源,积极应对。



受飓风灾害影响的民众用联邦救援机构提供的电源为手机充电

奥巴马宣布受灾最严重的纽约、新泽西州为重大灾区。这将使在飓风中受到影响的个人和企业主获得联邦资金的援助,其中包括提供临时住房、房屋维修、低成本贷款以及支付未投保的财产损失等。

奥巴马在视察新泽西灾区时说,“在空前困难的时候,政府将和灾民站在一起。政府将动用一切资源,帮助灾区恢复生活。”他说,他已经指示空军动用大型运输机、海軍动用舰只,帮助灾区运送物资。

奥巴马表示,灾民如果需要的话可以直接打电话给FEMA(联邦紧急救援机构),有关官员必须在15分钟内给予答复,不得拖延。目前联邦紧急救援机构已经投入2000人到抗灾工作中。美国媒体说,“奥巴马显然希望联邦政府扮演救灾的主角。”

政企协调成为重点

美国应急管理分3个层次。首先是当地政府,之后是州政府,最高

级别是联邦政府。美国的灾难指挥系统需要随时整合政府和企业,甚至是私人资源,面临协调重任。

国际灾难恢复组织主席、美国国家安全特别小组成员科普内哈弗说:“现在一些非常重要的机构,包括关键的基础设施、交通等,85%在私有企业手中。但是美国国土安全部和私有企业之间还缺乏好的协作机制。”

为了让各大企业巨头出力,奥巴马强调,目前首要任务是帮助灾区恢复电力。他和一些大企业的高管通话,希望从全美各地紧急调动发电机、净水设备、医药到灾区。不过,目前各企业的行动力度似乎还有待加强。

当年布什政府在卡特里娜飓风灾后救援上的迟钝表现遭到了铺天盖地的批评。科普内哈弗说:“当时各级政府之间的协调非常差,指挥和控制机制运作也很糟糕,导致灾情加剧。”而这次,奥巴马显然不想重蹈覆辙。 驻美记者 徐东海

(本报洛杉矶今日电)

一旦灾难发生,如何快速应对危机,并迅速开展灾后重建工作,各国政府各出招数。昨天,记者采访了多位海外华人媒体负责人,他们介绍了各国在灾后重建、灾民救助赔付方面的情况。

成立专门机构

2001年7月,英国内阁办公室成立了“国民紧急情况秘书处”,负责制定危机政策、风险评估、部门协调与人员培训。而内阁紧急状况委员会则是英国政府危机处理的最高机构,只在重大危机事件时启用。

为在灾难发生时提高应急能力,智利政府设立了“全国紧急情况办公室”,负责协调全国救援工作,调配与领导消防队、医疗救援队及民防等各部门工作,并负责发布预警信息,提醒民众采取适当的保护措施。

志愿组织出马

德国的灾后救助机构主要由志愿组织与志愿者组成。

德国内政部与红十字会、生命救助会等五个支援机构建立了固定联络,拥有50万名可随时供政府调度的专业人员。另外还有在救灾办公室注册并接受过前期培训的120万名普通志愿者与7.6万名医生待命。这支以医疗救助为主的救灾队伍在灾后大规模的救助中发挥了不可替代的作用。

设立灾难基金

“在泰国拥有汽车的家庭,最怕遇到洪水来袭。”泰国《星暹时报》副刊部主任谭鸿波说,由于洪

专职机构待命 政商合力承担

世界多国灾后救助模式一瞥

水频发,如今泰国的保险公司大多开拓了针对汽车遭浸泡损毁的险种,车主可以按需投保。泰国政府还与保险行业协会共同设立灾难基金,协助保险分摊风险,为民众提供包括住宅险、产业险等在内的自然灾害险。

英国《新欧华报》的韩梦佼也表示,英国巨灾保险的参保率很高,民众可以自由选择商业保险公司投保。政府则通过加大防灾投入力度、降低灾难风险。

地震多发的日本以及智利为民众提供了地震险。2010年智利大地震发生一个月内,当地保险公司就为地震赔付了1850万美元。

提供资金援助

日本的俞志杰先生告诉记者,日本还有一套受灾者生活重建援助制度。政府通过考察受灾程度与自救能力等因素,直接向灾民提供资金援助。

资金援助分为无需偿还的慰问金与需要偿还的救助金。灾民也可以向政府申请维修资金或贷款,这类款项需日后偿还。此外,根据灾害减免法,灾民应缴纳的所得税和固定资产税可得到相应减免。一些金融机构也会出台救济措施,通过临时缓缴按揭贷款、减少贷款利息等来帮助没有参保地震保险的灾民渡过难关。

本报记者 齐旭

飞往菲律宾!

75% 折扣优惠

飞往马尼拉

销售期限: 2012年11月1日至3日 • 旅行期限: 2013年1月1日至3月31日

中国航空服务有限公司上海办事处
电话: 86-21-515-03966/515-03977 传真: 86-21-330-80774
上海中信国际旅行社有限公司(L-SH-CJ00038)
电话: 86-21-51780659/51780606 传真: 86-21-32270623

或到访: www.cebupacificair.com
<http://weibo.com/cebupacific>
<http://www.kaixin001.com/home/?uid=108333035>
<http://reg.renren.com/xm6229.do?ss=10117&t=30&id=373092825>

CEBU PACIFIC AIR.COM
宿霧太平洋航空

优惠票不设退款。4小时以上作出更改。单程机票。数量有限。国际票价,预定立即付款。

